

**Национальная ассоциация пенсионных фондов (НАПФ) утвердила решение о выходе всех фондов группы О1 – НПФ "Будущее", НПФ "Телеком-Союз" и НПФ "Русский стандарт", НПФ "Уралсиб", [пишет](#) "Коммерсантъ".**

Президент ассоциации Константин Угрюмов рассказал, что решение о выходе фондов последовало после открытия расследования о нарушениях в связи с незаконными действиями агентов по переводу застрахованных лиц в отношении НПФ "Будущее". НАПФ не раскрывает данные о том, какие именно нарушения были выявлены.

Гендиректор НПФ "Будущее" Николай Сидоров назвал иную причину выхода НПФ из состава НАПФ: создание альтернативной СРО – Ассоциация негосударственных пенсионных фондов (АНПФ). "Быть членом двух СРО НПФ по закону не может. Мы выступаем учредителем АНПФ, верим в то, что она будет зарегистрирована как СРО, и подаем пример другим фондам", – отметил он.

Фактически создание СРО на пенсионном рынке раскололо фонды на две группы. В январе этого года несколько крупных игроков написали письмо в адрес членов НАПФ (на тот момент не имела статуса СРО), в котором высказали свое неудовлетворение тем, как она отстаивает интересы отрасли в регуляторе. А в марте фонды "Сафмар", "Открытие", РГС и О1 и еще несколько небольших фондов выступили учредителями альтернативной ассоциации – АНПФ.

Эксперты считают, что потеря нескольких фондов никак не отразится на НАПФ. Активы фондов-участников ассоциации сейчас превышают 2,7 трлн рублей, а фонды группы О1 составляют около 300 млрд рублей. Однако специалисты не исключают того, что ситуация может измениться. Президент Национальной лиги управляющих Дмитрий Александров прогнозирует, что в случае, если вторая профильная СРО после регистрации переманит на свою сторону солидную часть фондов, то для участников первой они могут вырасти.

Тема: [мье организации](#)

[Финансовый рынок](#) ,

[Саморегулируе](#)